本届学院行政班子工作总结
（2009.10-2012.10）

在上海理工大学党政领导班子的正确领导下，管理学院本届行政班子自2009年10月组建以来，认真贯彻执行学校的各项工作部署，紧密围绕学校的中心工作，以科学发展观为指导，注重理论创新、实践创新，坚持教授治学，充分发挥学术委员会的民主协商作用，积极稳妥地推进学院教学改革、科研创新等工作的逐步开展。三年来，管理学院进一步探索学生发展的新途径，努力提高学院的核心竞争力。通过全院师生的共同努力，各项工作取得较大进步。
一、凝聚全院教职工，共谋学院新发展
管理学院行政班子坚持学习制度，始终以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想和科学发展观为指导，不断深入理解党的方针政策。认真学习教育部十二五教育规划和上海理工大学十二五规划，制定符合学院发展的十二五规划纲要。
团结和带领全院教职工，充分调动全体教职工的积极性和创造性，努力营造“一心一意搞教学科研建设、聚精会神谋学院发展”的良好氛围。努力探索，凝练特色，全面提升学院的竞争能力。
二、选择创新突破点，拓展学科新局面
管理学院积极整合学科资源和教师资源，根据学科设置，今年对学院机构和人员进行了调整，新组建了9个系、1专业学位中心，使学科设置更趋合理。
在学科点申报方面，我院也取得的积极成果，成功申报了工商管理、交通运输工程、统计学3个一级硕士点，以及工程管理、国际商务、公共管理3个全日制专业硕士学位点。6个新学位点的取得，拓展了我院学科发展的新局面。
为提升学院的影响力，举办了多次大型国际会议和全国性学术会议，如第四届中国—欧洲复杂性科学暑期研讨会，2011国际超网络与系统管理学术会议，2012年全国系统科学博士生学术论坛，第六届亚太地区知识管理国际会议 (KMAP 2012)等。
在教师资源整合方面，加大高素质人才的引进力度，三年共引进具有博士学位的教师22人，并有10位在职教师获得博士学位，进一步提高了学院的师资素质。
同时，学院认真落实教授团队建设，全院共组织了9个教授团队，充分发挥了教授治学的作用。
三、加大科研创新力，提升科研新水平
三年来，管理学院不断加大科研创新力度，着力抓好科研成果的质量、层次，努力提升学院科研新水平。全院共承担科研项目540项，累计科研经费达到4200万元，获得省部级以上科研奖项3项，发表高水平学术论文1600篇。
四、坚持人本促教学，探索发展新途径
学院教学工作始终坚持以学生为本，不断探索发展新途径，全面提高教学质量。学院坚持院领导听课制度，认真组织观摩教学，帮助青年教师不断提高教学水平。近三年，全院共承担院内外本科课程3203门次，研究生课程726门次。通过师生的共同努力，三年中，我院共有70人获得博士学位，1463人获得硕士学位，1人获上海市优秀硕士学位论文，3篇博士论文教育部抽检一次合格。在工商管理专业多年建设基础上，我院在全国率先开设了工商管理创业方向班，培养创业方向专门人才。
五、开展多方位活动，培养学生新能力
学院高度重视学生工作，注重学生人格塑造、技能培养。3年组织60余项各类大型文体活动，意在丰富学生的课余生活，培育人文精神，塑造优良人格；在技能培养上，重点强化学生的创新创业能力培养，连续三年组织了全校性企业模拟经营（ERP）知识竞赛、Let's Brainstorm头脑风暴等知识类竞赛；3年开展科技类讲座80余场；学生专业知识类社团逐年增加；充分利用校友资源打造管理学院创新创业人才培养的立交桥，学院连续三年主办全国大学生电子商务创新、创业、创意大赛上海赛区比赛，这项活动旨在培养和加强大学生团队协作意识、创新精神、实践能力和创业能力。每年参赛学生超过2000人次。我院师生屡次在比赛中获得佳绩，充分表明我院在培养大学生实践能力、网络交互能力、团队协作能力、项目组织开发能力等创业创新素质建设方面成效显著。
六、国际认证为契机，国际办学新阶段
从2010年底，管理学院开展国际商学院（AACSB）认证工作， 2011年1月获得会员资格，2011年3月成立国际认证办公室。现在AACSB认证工作进展良好，并于2012年10月份取得了重要阶段性成果，通过预认证阶段，明显处于国内高校前列。AACSB认证对学院在管理教育领域贯彻国际最新的管理教育理念，促进教育质量持续改进，提高管理水平，提高学校和学院在国内、国际上的地位和影响力具有非常重要的意义。
国际合作方面迈入新的阶段，学院与瑞典布罗斯大学签订了本科双学位合作办学项目协议，项目启动后双方可互派交流生，并可经考核合格后给对方学生互授学位。
七、党政协调，努力工作
三年来，学院行政班子与学院的党总支密切合作，始终以学院利益为重，以学生利益为重，以教师利益为重，心往一处想，劲往一处使，工作中既有合理分工又重视相互间的沟通合作，自觉接受全院师生的监督，努力为管理学院今后的发展带好头、服好务。
八、未来几年工作思路
学院未来工作主要围绕以下几方面：
[bookmark: _GoBack]认真落实十二五规划；通过AACSB认证；大学排名进入全国管理学院50强；全面提高人才培养质量；提高广大教师和学生的工作和学习待遇。
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